

破产企业处置房产资产 免缴了360多万元所得税

这得益于温州市府院联席会议的一份纪要

通讯员 温萱 本报记者 高敏

本报讯 温州某集团有限公司破产清算,该公司名下的一处1万多平米的厂房通过司法网拍以3672.5万元顺利成交。企业处置不动产原本应预缴10%的企业所得税,即367.25万元,但如今,该公司在破产程序中可以免交这笔钱。这得益于温州市企业金融风险处置工作府院联席会议上出台的会议纪要。昨天,记者从温州市中院了解到,该会议纪要中明确了破产企业处置不动产、股权时不再预征企业所得税。

据悉,2017年9月15日,企业金融风险处置工作府院联席会议在温州市政府召开,会议针对破产审判过程中出现的新情况、新问题进行了商讨,并出台了《企业金融风险处置工作府院联席会议纪要》。

温州市中院介绍,温州市府院联席

会议已经出台了两个会议纪要,先后推动解决了重整企业信用修复、涉税等破产难题,如今这是第三个会议纪要。

会议纪要三最大的亮点,就是明确了破产企业处置不动产、股权时不得预征企业所得税。这份会议纪要指出,法院裁定受理债务人企业进入破产程序,即表明该企业已经具备资不抵债的情形,其财产处置不应预缴企业所得税(包括财产在执行程序中处置,但处置所得由破产程序分配的情形)。这一举措无疑给破产企业减轻了不小的经济压力。会议纪要三同时对具体操作流程进行了规范,包括管理人应当到税务部门进行企业所得税清算备案、执行阶段由法院出具相关证明材料等。

另外,会议纪要三还就破产企业非正常户转换成正常户的具体操作流程予以了规范,规定当破产企业为非正常户的一般纳税人的情形下,在破产财产处

置后,买受人要求开具发票时的具体操作流程包括申请恢复正常户、违法违规处理、非正常户解除、申请购买发票等四个方面,同时对各个阶段需要提交的文书以及相关工作的规定。

会议纪要三还解决了管理人履职身份认可问题,要求政府有关部门、各金融机构及其他相关单位要加强对管理人履职身份的认知,保障管理人依法履行职务,高效推进破产审判工作中的调查债务人财产状况、处置债务人资产等事项。

温州市中院破产审判庭庭长方飞潮介绍,会议纪要三在完善企业破产处置机制、加快推进破产企业财产处置等工作方面起到了积极作用,为及时解决法院在案件审理中遇到的新困难、新问题提供了有力保障,有利于建设破产外部协同机制、营造良好信用环境、促进实体经济平稳发展。

开工程车 千万小心

近来,台州市公安局交通警察局直属三大队深入贯彻十九大精神,结合岗位实际,积极向驾驶员、沿路群众等群体开展交通安全宣传。图为昨日下午,该大队民警走进一家工程车队向驾驶员宣传。

通讯员 蒋友青



能对话会服务还贴心,杭州出了公安版“Siri” 人工智能助力“最多跑一次”

本报记者 李洁
通讯员 沈张黎 沈成科

本报讯 近日,家住杭州市滨江区明月江南小区的顾阿姨想把孙子的户口和自己迁到一起,听说智能“滨滨”88898559咨询电话特别好用,于是,顾阿姨决定试一试。

“中午好,我是滨滨,请问有什么可以帮您?”顾阿姨抱着试一试的态度说:“我要迁户口。”“滨滨”马上回复:“请问是迁入还是迁出?”在“滨滨”的引导下,顾阿姨弄明白了办理户口迁入的各类注意事项。挂了电话,顾阿姨惊叹“滨滨”太神奇:“好像和真人对话一样,回答准确!”

更贴心的是,“滨滨”最后还把注意事项以短信形式发到了顾阿姨手机上。“因为我要办的事情是要去派出所当面办理的,所以它还问我不知道派出所的地址,服务非常周到。”顾阿姨夸赞道。按照“滨滨”发送的短信,顾阿姨在备齐相关材料之后,到辖区派出所顺利办完了孙子的户口迁移,真真切切地体验了“最多跑一次”。

让顾阿姨啧啧称赞的智能语音客服“滨滨”,即“智能语音自助咨询系统”,是高新区(滨江)公安分局在今年8月实践“最多跑一次”启动的智能语音服务系统的成果,在杭州市尚属首创。昨天上午,高新区(滨江)公安分局正式对外介绍了这款最新便民服务科技。

“滨滨”号称公安版的“Siri”(Siri通常指苹果公司电子设备上的智能语音助手),它集成了语音识别、语音合成、自然语意理解、任意打断等多项核心技术。所以,与以往的按键选择式语音服务系统不同,用户在拨打电话时,只需说出自己的需求,即可进行人机对话,无需按键导航。

“滨滨”一周7天24小时在线,同时满足30路话务的需求。此外,它还能根据来电者提供的地址,自动对应事项办理窗口,同时将办理业务所需材料及注意事项等,通过短信的方式发送至来电手机,方便群众事先准备材料;对于群众提出的超出机器解决范围的疑难问题,可以自动转到相关单位的人工座席电话。

目前,这套系统已经初步完成了公安户籍和出入境16个大类(含咨询)、34个二级节点、225个子类总计275个业务。从10月初在浦沿派出所试运行以来,接到电话657通;10月11日开始,在滨江区全面铺开,共接到电话12000余通,办事成功率在80%以上。

“虽然现在还不能百分百解决问题,但在未来,所有解决掉的新问题都会纳入系统知识库,也就是说,‘滨滨’未来能解决大部分本地居民的业务难题。”滨江公安分局基层基础管理大队副大队长蒋丽介绍说,“此外,我们也在和科技公司进一步研发,做更多落地的项目;我们还会引进杭州话和萧山话,让‘滨滨’能够听懂本地方言,方便更多的市民询问。”

此外,与“滨滨”一起,高新区(滨江)公安分局还推出了“户籍业务自助办理系统”。办事群众可通过派出所办证大厅内的“户籍业务自助办理机”或微信公众号“平安滨江警务超市”,完成身份证核验、户籍迁移等业务。通过自助系统,群众在窗口的实际办理时间从15-20分钟缩短至3-5分钟,大大节省了等待时间。

艺术走进高墙 囚子爱上“非遗”

本报记者 王春芳 孙佳丽 通讯员 李振兴

本报讯 “曾经多少次跌倒在路上,曾经多少次折断过翅膀,如今我已不再感到迷茫,我想超越这平凡的生活……”舞台上,服刑人员阿强尽情地弹拨吉他,将一首《怒放的生命》唱出了人生的奋发与顽强。

近日,宁波市望春监狱举行了“修心促蜕变、你我共成长”一人一艺望春普及点成果展演。歌曲《怒放的生命》拉开了展演的序幕,服刑人员用广场舞、健身操、街舞三种别具风格的舞蹈方式尽显他们健康成长、积极向善的正能量,声情并茂的集体朗诵说出了他们对身处高墙外亲人的思念,最真实、最动听的呼唤引起全场服刑人员的共鸣,纷纷落泪。

今年7月,宁波市望春监狱与宁波市文化馆合作,全面引进“一人一艺”全民艺术普及工程,共开设了17门独具特色的课程。同时,监狱还与宁波市非物质文化遗产中心合作,引进了面塑、竹编、草编、剪纸等弘扬优秀传统文化的非遗项目,历时141天,共开展了104课时,惠及全监服刑人员2000余人次。

望春监狱副监狱长刘春光说:“‘一人一艺’艺术普及真真切切地丰富了服刑人员的精神文化生活,让服刑人员在心灵改造的道路上有一个切实的塑心途径,也让他们扎实地掌握了一门谋生技艺,相信只要他们积极进取、踏实改造,终能成为‘合格社会人’。”

微电影 大主题

通讯员 汪成红

本报讯 日前,杭州市国税系统开展了“不忘初心牢记使命,做合格党员为党旗添彩”为主题的微电影展评活动,来自杭州各区县市、名胜区、开发区、大江东国税系统的16部作品参加了展评。无论是自编自演的小制作影片还是引入专业团队打造的作品,都具有较强的艺术性和感染力。这些作品以基层一线先进人物、事迹和开展“最多跑一次”改革中涌现出的新做法新面貌为主题,展现了基层党组织和广大党员创先争优的感人事迹和铁军、排头兵的先进风采。

朗读分享会 传递“宪法好声音”

通讯员 刘君丽 俞瞻遥

本报讯 近日,宁海县普法办、教育局和关工委等单位在当地山水小学联合举办了以“挥洒青春正能量,共筑法治中国梦”为主题的“宪法好声音”朗读分享会暨中小学生演讲比赛,来自全县各中小学校的40余名选手参加了活动。

选手们围绕尊法学法守法用法,讲述了宪法、环保、调解等各方面的故事,以青少年独特的视角诠释了宪法精神和法治思想,为观众朋友带来了一场法治视听盛宴。据悉,此次活动以深入贯彻落实该县第七个法治宣传教育五年规划为目的,旨在推进青少年法治宣传教育和校园法治文化建设,引导青少年养成遵纪守法的良好行为习惯。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

